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 1.      nh xbZ vkd`fr esa f=Hkqtksa dh la[;k crkb,A 

       

  (A)   19                      

  (B)  17                       

  (C)  21                          

  (D)  23 

 
 2.    og osu vkjs[k pqusa tks fuEu Jsf.k;ksa ds chp ds laca/k dk lcls 

vPNk fu:i.k djrk gSA 

      efgyk] lkl] x̀fg.kh 

  (A)     

  (B)       

  (C)      

 

  (D)      

 
 3.     There are two couples in a family. Komali 

has two children. Madhurima is the wife of 

Omprakash, who is the brother of Mani. Pinki is the 

daughter of Komali. Urmila is the sister of Sanju, who 

is the son of Omprakash. Tarun is the son of Mani, 

who is a male.How is Madhurima is related to 

Komali? 

    

  (A)    Aunt                        

  (B)   Sister-in-law                 

  (C)  Sister                

  (D)  Mother 

    

 

 4.    fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa ‘CROW’ dks ‘64’ ds :i esa vkSj 

‘EAGLE’ dks ‘125’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA rks mlh Hkk’kk esa 

‘PARROT’ dks dSls fy[kk tk,xk? 

  (A)   88          

  (B)  249              

  (C)  216            

  (D)  232 

 
 5.      fdlh fof”k’V dwVHkk’kk esa ‘TRAVEL’ dks 

‘SUWBMF’ ds :i esa fy[kk tkrk gSA rks mlh Hkk’kk esa 

‘FROZEN’ dks dSls fy[kk tk,xk? 

   

  (A)    SGBPOG               

  (B)   SGAQPF                  

  (C)  SGAPOF                   

  (D)  TGBPOF 

    

 

 6.   og lgh fodYi pqusa tks fn, x, “kCnksa dks ml dze esa n”kkZrk 

gS ftl dze esa  os vaxzsth “kCndks”k esa vkrs gSaA 

1-Recreation 

2-Recede 

3-Recorder 

4-Recliner 

5-Reconcile 

6-Recognition 

  

  (A)   2, 4, 5, 6, 1, 3 

  (B)   4, 2, 6, 5, 3, 1 

  (C)   2, 4, 6, 5, 3, 1 

  (D)   2, 4, 5, 6, 3, 1 

 

 7.    v{kjksa ds ml la;kstu dk p;u djsa tks nh xbZ Jà[kyk esa fjDr 

LFkkuksa esa dzfed :i ls j[ks tkus ij Jà[kyk dks iw.kZ djssxkA 

    JL - N - J - PND - NP - DJ - P - D 

  (A)   P, D, M, J, N, O, N 



  (B)   P, M, D, N, J, O, N 

  (C)   M, D, P, N, J, N, O 

  (D)   M, D, N, P, N, J, O 

 

 8.   fn, x, lehdj.k dks larqfyr djus ds fy,] fdu nks vadksa dksa 

,d&nwljs ls vkSj fdu nks fpguksa dks ,d&nwljs ls 

     cnyus dh t:jr gSa? 

       26 

 

  (A)  6  vkSj 4; - vkSj x 

  (B)  4 vkSj 2; + vkSj  

  (C)  8 vkSj 6; x vkSj  

  (D)  5 vkSj 8; x vkSj + 

 

 9.   fn, x, iSVuZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj ml la[;k dk 

p;u djsa tks iz”ufpgu (?) dks izfrLFkkfir dj ldrh 

     gSA 

       

  (A)  33 

  (B)  32 

  (C)  35 

  (D)  34 

 

 10.   ननम्ननलरखित शब्दों की तार्कि क औय अथिऩूणि 
क्रभ भें व्मवम्थथत कयें | 

I-लभरीभीटय II-डकेाभीटय III-डसेीभीटय IV-सेंटीभीटय  

  (A)  III, II, I, IV   
  (B)   I, IV, III, II  
  (C)  I, III, IV, II   
  (D)   II, III, I, IV 

 
 11.     ,d gh ikls dh nks vyx&vyx fLFkfr;k¡ n”kkZbZ xbZa gSa] 

ftuds Qydksa ij la[;k,a IX, X, XI, XII, XIII vkSj XIV vafdr 

dh xbZ gSaA og la[;k pqusa tks ‘XIV’ okys Qyd ds foijhr Qyd ij 

vk,xhA 

      

  (A)     X                        

  (B)  XII                     

  (C)  XI               

  (D)  IX 

 

 12.    og fodYi pqusa tks nh xbZ vkd̀fr esa lfUufgr gS ¼vkd̀fr 

dks ?kqekuk ugha gS½A 

        

  (A)     

  (B)        

  (C)      

  (D)      

 

 13.         ननननलरखित जानकायी का ध्मान से 
अध्ममन कय नीच ेददए गए प्रश्नों के उतय दीम्जए  

P, Q, R, S, T, औय M एक थकूर के छह ववद्मार्थि है 
कऺा I-IV तक प्रत्मेक भें एक-एक ववद्माथी ऩढ़ता है 
रार, कारे, नीरे, ऩीरे गरुाफी औय हये यंग भें से प्रत्मेक 
का एक ऩसंदीदा यंग है जरूयी नहीं की इसी क्रभ है  

  Q को कारा यंग ऩसंद है औय वह कऺा IV मा V भें 
नहीं ऩढ़ता है कऺा IV भें ऩढने वारे को हया यंग ऩसंद 
नहीं है P कऺा II भें ऩढ़ता है M को नीरा यंग ऩसंद नहीं 
है औय वह कऺा IV भें नहीं ऩढ़ता है म्जसे ऩीरा यंग 
ऩसंद है वह कऺा VI भें ऩढ़ता है S को गुराफी ऩसंद है 
औय वह कऺा I भें ऩढ़ता है R कऺा VI भें नहीं ऩढ़ता 
है  

R र्कस कऺा भें ऩढ़ता है  



        

  (A)   V    

  (B)  III      

  (C)  IV     

  (D)  डाटा अऩमािप्त     

  (E)  इनभें स ेकोई नहीं    

 

 14.    ,d lkbfDyax izfr;ksfxrk esa ikap Nk=ksa us fgLlk 

izfr;ksfxrk fdlus thrh? 

  (A)  jkWcVZ    

  (B)  xqatu   

  (C)     

  (D)   vfuy 
 
 15.   Eight Friends A, B, C, D, E, F, G and H 

are sitting around a circular table facing each other 

for a lunch. A is opposite D and third to the right of 

B. G is between A and F. H is to the right of A. E is 

between C and D. Who is sitting third to the right 

of H? 

  (A)   F    

  (B)   B    

  (C)  D    

  (D)  G 

 
 16.     nks dFku vkSj mlds ckn rhu fu’d’kZ I, II vkSj III fn, 
x, gSaA ;g ekurs gq, fd dFku lR; gSa] 

      Hkys gh os lkekU; :i ls Kkr rF;ksa ls fHkUu izrhr gksrsas gksa] crk,a 

fd dkSu lk@ls fu’d’kZ fn, 

      x, dFkuksa dk rkfdZd :i ls vuqlj.k djrk gSaA 

      dFku% 

      dqN fdzdsVj] f[kykM+h gSaA 

      dksbZ f[kykM+h] laxhrdkj ugha gSA 

      fu’d’kZ% 

I. dksbZ fdzdsVj] laxhrdkj ugha gS 

II. dqN f[kykM+h] fdzdsVj gSaA 

III. dksbZ laxhrdkj] f[kykM+h ugha gSA 

  (A)  dsoy fu’d’kZ I vkSj III vuqlj.k djrs gSaA 

  (B)  dsoy fu’d’kZ I vkSj II vuqlj.k djrs gSaA 

  (C)  lHkh fu’d’kZ vuqlj.k djrs gSA 

  (D)  dsoy fu’d’kZ II vkSj III vuqlj.k djrs gSA 

 

 17.   उस संख्मा का चमन कयें जो नननन शे्रणी भें 
प्रश्नवाचक र्चन्ह (?) के थथान ऩय आ सकती है  

33, 53, 61, 85, 97, ?, 141 

  (A)    113   
  (B)   123   
  (C)   121   
  (D)   125 

 

 18.   उस संख्मा का चमन कयें, जो नननभलरखित 
श्ररिंरा भें प्रश्न र्चन्ह (?) के थथान ऩय आ सकती है 
| 

589, 572, 557, 544, 533, ? 

  (A)   524   
  (B)  523   
  (C)    525   
  (D)   522 

 

 19.   ननननलरखित आकर नत श्रिंरा भें आने वारी 
अगरी आकर नत का चमन कीम्जए| 

         

 

 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 20.   उस आकर नत का चमन कयें, जो नननन आकर नत 
श्रिंरा भें प्रश्नवाचक र्चह्न (?) के थथान ऩय आएगी  



 

  (A)    

  (B)        

  (C)        

  (D)   

 

 21.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें, म्जसभें शब्दों का 
आऩस भें वही संफंध है, जो संफंध नीच ेददए गए 
शब्द-मुग्भ के शब्दों के फीच हैं I  

खिराडी  : टीभ  

  (A)  छात्र  :  अध्माऩक   

  (B)  ऩुष्ऩ : ऩुष्ऩगुच्छ   

  (C)  चींटी :  भधभुक्िी   

  (D)  उददेश्म : बीड़  

 

 22.   उस ववकंऩ का चमन कयें, म्जसका तीसयी संख्मा 
से वही  संफंध है जो दसूयी संख्मा का ऩहरी संख्मा है  

56: 30 :: 78 : ?  

  (A)  61    
  (B)  53    
  (C)  50    
  (D)  56   

 

 23.   उस ववकल्ऩ का चमन कयें, जो तीसये 
अऺय-सभूह स ेठीक उसी प्रकाय संफंर्धत है, म्जस 
प्रकाय दसूया अऺय-सभूह ऩहरे अऺय-सभूह से 

संफंर्धत है 

ACTION : TCANOI  : :  BOTTLE  :  ? 

 

  (A)   EBLOTT   
  (B)  TOBELT   
  (C)  OBTTEL   
  (D)  ELTTOB  

 

 24.   उस ववकल्ऩ का चमन कायें, म्जसभें सख्माओ भें 
वही संफंध है, गो संफंध ददए गए सभुच्चम की 
संख्माओ भें है |  

(9,217,8) 
  (A)    (4, 37, 3)  
  (B)  (5,625,6)   
  (C)  (3,49,2)   
  (D)   (2,76,5) 
 

 25.   चाय संख्मा - मुग्भ ददए गए है, म्जनभें से तीन 
र्कसी न र्कसी ऩयाक्र संगत है औय एक असंगत है| 

उस असंगत संख्मा मुग्भ का चमन कयें | 

  (A)    576 : 3375    
  (B)  25 : 216   
  (C)    16 : 125   
  (D)  289 : 5832 

 

 26.   Select the antonym of the given 
word. 
      EXCEPTIONAL 

  (A)   uncommon 

  (B)   unimaginable 

  (C)   unthinkable 

  (D)   unremarkable 

 

 27.   Select the most appropriate option to 
fill in the blank. 
       The committee reached .......... 
decision regarding the appointment of the 
chairman. 
  (A)   a compatible 

  (B)   an exemplary 

  (C)   a unanimous 

  (D)   an agreeable 

 

 28.   Select the most appropriate 



meaning of the underlined idiom in the 

given sentence. 
       The invigilator did not know that the 

two boys were exchanging notes under his 
nose. 

  (A)   rolled into small pellets 

  (B)   written in small letters 

  (C)   wrapped in handkerchiefs 

  (D)   right in front of him. 

 

 29.     The following sentence has been divided 
into parts. One of them contains an error. 
Select the part that contains the error from 
the given options.  

The food / in the new eatery / is much best than / 
the one in RK Puram. 
  (A)  in the new eatery  
  (B)  the one in RK Puram  
  (C)  The food  
  (D)  s much best than 
     

 

 30.   Select the word which means the 
same as the group of words given. 
       Sole right to make and sell some 
invention 

  (A)   copyright 
  (B)   inheritance 

  (C)   patent 
  (D)   heirloom 

 

 31.     Select the most appropriate option to 
substitute the underlined segment in the 
given sentence. If no substitution is required, 
select ‘No substitution’.  

The teacher asked the students for fill the form 
before entering the classroom 
  (A)  No substitution  
  (B)  the students to filled the form  
  (C)  the students for filled the form  
  (D)  the students to fill the form 
     

 
 32.     Select the most appropriate synonym of 

the given word.  
Drag 
  (A)   Pull    
  (B)  Call    
  (C)  Tell    
  (D)  Push  
     

 

 33.     Select the INCORRECTLY spelt word. 
  (A)  Incandesent  
  (B)  Impervious  

  (C)  Impeccable  
  (D)  Inconclusive 
     

 

 34.    Select the most appropriate ANTONYM of 
the given word. 

COMPLETE 

  (A)  Plentiful 

  (B)  Partial 

  (C)  Bulky 

  (D)  Vacant 

 
 35.     Select the most appropriate word to fill in 

the blank. 

The team leader asked for a ____report to given, in 
not more than one page. 

  (A)  Complex 

  (B)  Compound 

  (C)  Cut 

  (D)  Concise 

 

 36.   Select the most appropriate meaning of the 
given idiom. 
          As clear as mud 
  (A)   Impossible to understand 
  (B)   Extremely dirty 
  (C)   Honest and legal 
  (D)   Completely suitable for someone 

 

 37.   Identify the segment which contains 
the grammatical error. 

         Great many students who are 
good at other subjects perform poorly in 

English. 

  (A)   Who are good at 

  (B)   In English 

  (C)   Perform poorly 

  (D)   Great many students 

 

 38.   Select the most appropriate word 
for the group of words. 

          The state of remaining unmarried 
  (A)   Monogamy 

  (B)   Polygamy 

  (C)   Feminism 

  (D)   Celibacy 

 
 39.   Identify the most appropriate option 

to substitute the underlined segment. If no 
substitution is required, select no 



substitution. 

        This was an only the mistake he 
made. 

  (A)   Only the mistake 

  (B)   The mistake only 

  (C)   The only mistake 

  (D)   No substitution 

 

 40.   Select the most appropriate 
synonym of the given word. 

            HIND 
  (A)   Front 

  (B)   First 

  (C)   Near 

  (D)   Rear 

 
 41.   Select the INCORRECTLY spelt word . 
  (A)  Inspire 
  (B)  Instanse 
  (C)  Instead 
  (D)  Install 

 

 42.    An open- minded person Can very easily 
accept as well as respect the (1)___person’s 
viewpoint or ideas. Such a person willingly and 
cordially (2)____to others’ views accepts their 
different ideas, and even goes ahead to 
implement them (3)____. With an open mindset, 
positive and vibrant energy(4)____that not only 
helps such people (5)_____also keeps other 
people around them happy. 

Select the most appropriate option for blank No.1 

  (A)  Every 

  (B)  Either 

  (C)  Each 

  (D)  Other 

 
 43.    An open- minded person Can very easily 

accept as well as respect the (1)___person’s 
viewpoint or ideas. Such a person willingly and 
cordially (2)____to others’ views accepts their 
different ideas, and even goes ahead to 
implement them (3)____. With an open mindset, 
positive and vibrant energy(4)____that not only 
helps such people (5)_____also keeps other 
people around them happy. 

Select the most appropriate option for blank No.2 

  (A)  Listened 

  (B)  Listening 

  (C)  Listens 

  (D)  Listen 

 

 44.    An open- minded person Can very easily 
accept as well as respect the (1)___person’s 
viewpoint or ideas. Such a person willingly and 
cordially (2)____to others’ views accepts their 
different ideas, and even goes ahead to 
implement them (3)____. With an open mindset, 
positive and vibrant energy(4)____that not only 
helps such people (5)_____also keeps other 
people around them happy. 

 Select the most appropriate option for blank No.3 

  (A)  Eventfully 

  (B)  Habitually 

  (C)  Successfully 

  (D)  Clearly 

 
 45.    An open- minded person Can very easily 

accept as well as respect the (1)___person’s 
viewpoint or ideas. Such a person willingly and 
cordially (2)____to others’ views accepts their 
different ideas, and even goes ahead to 
implement them (3)____. With an open mindset, 
positive and vibrant energy(4)____that not only 
helps such people (5)_____also keeps other 
people around them happy. 

Select the most appropriate option for blank No.4 

  (A)  Was being created 

  (B)  Was created 

  (C)  Had been created 

  (D)  Is created 

 
 46.    An open- minded person Can very easily 

accept as well as respect the (1)___person’s 
viewpoint or ideas. Such a person willingly and 
cordially (2)____to others’ views accepts their 
different ideas, and even goes ahead to 
implement them (3)____. With an open mindset, 
positive and vibrant energy(4)____that not only 
helps such people (5)_____also keeps other 
people around them happy. 

Select the most appropriate option for blank No.5 

  (A)  And 

  (B)  Even 

  (C)  But 

  (D)  When 

 



 47.      A difficult syllabus(1)/is supposed to 
hurt(2)/ juvenile mind(3)/No error(4)   
  (A)   1  
  (B)   2  
  (C)   3  
  (D)   4  

 
 48.   The young man was quickly promoted when 

his employers saw how………….he  was. 
   
  (A)   indifferent   
  (B)   lethargic  
  (C)   negligent   
  (D)   industrious  
  

 

 49.    Everybody who finished writing can go 
home. 
  (A)  had finished 
  (B)  have finished 
  (C)  has finished 
  (D)  No improvement  

 

 50.    A person who repairs broken 

window-glasses.                       
  (A)  Welder  

  (B)  Sculptor  

  (C)  Glazier  

  (D)  Patisserie  

 
 51.   fdlh vk;r dh yackbZ vkSj pkSM+kbZ dze”k% 35 cm vkSj 12 

cm gSA bl vk;r ds pkjksa vksj fufeZr òRr dh ifjf/k Kkr djsaA 

¼  ysa½ 

  (A)  117   

  (B)  116  

  (C)  114  

  (D)  115  

 
 52.   The average of 21 numbers is The average of 

first 11 numbers is 48 and that  of  last 11 numbers is 

If 11
th

 number is excluded, What is the average of the  

remaining  numbers? 

  (A)  43 

  (B)  42 

  (C)  42.9 

  (D)  43.5 

 

 53.   C;kt dh x.kuk v)Z okf’kZd pdzòf) vk/kkj ij djrs gq,] 

Rs.12,500 dh jkf”k ij] 12% okf’kZd dh nj ls ,d o’kZ dk pdzòf) 

C;kt Kkr djsaA 

  (A)  Rs.1,500 

  (B)  Rs.1,455 

  (C)  Rs.1,545 

  (D)  Rs.1,540 

 

 54.    dksbZ nqdkunkj] fdlh oLrq dks mlds vafdr ewY; ds  

Hkkx ij [kjhnrk gS vkSj bls vafdr ewY; ls 16% vf/kd ewY; ij csprk 

gS] rks mldk ykHk izfr”kr Kkr djsaA 

  (A)  42% 

  (B)  45% 

  (C)  40% 

  (D)  48% 

 

 55.   ekuk  5- vadksa okyh og NksVh ls NksVh la[;k gS] ftls 

tc 5,  6,  7  vkSj 21 ls foHkkftr fd;k tkrk gS] rks izR;sd fLFkfr 

esa “ks’kQy 4 izkIr gksrk gSA  ds vadksa dk ;ksxQy Kkr djsaA 

  (A)  13 

  (B)  17 

  (C)  11 

  (D)  10 

 
 56.   nks la[;kvksa dk ;ksx vkSj varj dze”k% 27 vkSj 3 gSA nks 

la[;kvksa dk vuqikr fdruk gS? 

  (A)  5 : 3 

  (B)  2 : 1 

  (C)  4 : 7 

  (D)  5 : 4 

 
 57.   dksbZ la[;k X ls 50% de gS vkSj vU; la[;k X ls 20% 

de gSA nksuksa la[;kvksa dk vuqikr fdruk gS? 

  (A)  5 : 8   

  (B)  2 : 3   

  (C)  3 : 8   

  (D)  3 : 5 

 



 58.   ikbi A, B vkSj C fdlh Vadh dks dze”k% 30 ?kaVs] 36 ?kaVs 

vkSj 28 ?kaVS esa Hkj ldrs gSaA rhuksa ikbi ,d lkFk [kksys tkrs gSaA ;fn 

Vadh iw.kZ :i ls Hkjus ls igys] A vkSj C dze”k% 5 ?kaVs vkSj 8 ?kaVs can 

Fks] rks Vadh Hkjus esa yxus okyk     le; Kkr djsaA 

  (A)  12 

  (B)  16 

  (C)  14 

  (D)  15 

 

 59.   ,d LdwVj Rs.30000 esa [kjhnk x;k vkSj mldh ejEer 

ds fy, Rs.3000 [kpZ fd, x,A mls 

     Rs.39600 #i, esa csp fn;k x;kA ykHk izfr”kr fdruk Fkk? 

  (A)  15 

  (B)  25 

  (C)  20 

  (D)  10 

 
 60.   tc x dks 24, 30, 36 vkSj 46 esa ls izR;sd ls ?kVk;k tkrk 

gS] rks bl dze esa izkIr la[;k,a] lekuqikr esa gksrh gSaA(2x + 3) vkSj (3x 

+ 2) ds chp e/;kuqikr (mean proportional) Kkr djsaA 

  (A)  10  

  (B)  12  

  (C)  12 

  (D)  10 

 

 61.   Rs.21,000 dh jkf”k dks A, B vkSj C ds chp bl izdkj 

foHkkftr fd;k tkrk gS fd A vkSj B ds fgLlksa dk vuqikr 2 : 3 gS vkSj 

B vkSj C ds fgLlksa dk vuqikr 4 : 5 gSA B dk fgLlk Kkr djsaA 

  (A)  Rs.12,000 

  (B)  Rs.10,500 

  (C)  Rs.7,000 

  (D)  Rs.7,200 

 

 62.      dks ljy djsaA 

  (A)  -  

  (B)   

  (C)   

  (D)  34 

 

 63.   A vkSj B dh pky dk vuqikr 2 : 5 gSA fdlh fuf”pr nwjh 

dks r; djus esa] ;fn A dks B ls 15 feuV vf/kd le; yxrk gS] rks 

B dks leku nwjh r; djus esa fdruk le; ¼feuV esa½ yxsxk? 

  (A)  8 

  (B)  9 

  (C)  12 

  (D)  10 

 

 64.   A rFkk B fdlh dk;Z dks dze”k% 20 fnuksa rFkk 30 fnuksa esa 

iwjk dj ldrs gSaA A iwjs le; dk;Z 

     djrk gS tcfd B vk/ks le; dk;Z djrk gSA iwjk dk;Z fdrus fnuksa 

esa lekIr gks tk,xk? 

  (A)  9 fnu 

  (B)  15 fnu 

  (C)  12 fnu 

  (D)  10 fnu 

 

 65.   fdlh [kks[kys v)zxksyh; dVksjs dh vkrafjd vkSj ckgjh 

f=T;k,a dze”k% 20 cm vkSj 23 cm gSaA dVksjsa dk dqy ì’Bh; {ks=Qy 

(cm
2
 esa) Kkr djsaA 

  (A)  1987  

  (B)  1858  

  (C)  2082  

  (D)  2194  

 
 66.   fuEu ikbZ pkVZ vkSj rkfydk dk v/;;u djsa vkSj uhps fn, 

x, iz”u dk mRrj nsaA 

     fdlh daiuh ds fofHkUu {ks=ksa esa dk;Zjr yksxksa dh la[;k 

     dk;Zjr yksxksa dh dqy la[;k = 2800 

      



 

      daiuh ds fofHkUu {ks=ksa esa dk;Zjr efgykvksa dk izfr”kr% 

      

{ks=izfr”kr  
IT 45% 
LsYl 40% 

HR 75% 
fMtkbZu 60% 
izksMD”ku 20% 
lfoZlsl 25% 

 

HR ds {ks= esa dk;Zjr efgykvksa dh la[;k] ,d lkFk lHkh {ks=ksa esa dk;Zjr 

yksxksa dh dqy la[;k ds fdrus izfr”kr gS? 

  (A)  3.75% 

  (B)  3.25% 

  (C)  4% 

  (D)  3.5% 

 

 67.    fuEu ikbZ pkVZ dk v/;;u djsa] tks Ng fHkUu&fHkUu fo’k; 

i<+kus okys f”k{kdksa ds izfr”kr&okj forj.k dks n”kkZrk gS 

    vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj nsaA 

    f”k{kdksa dh dqy la[;k  = 1600 

        

        ;fn jlk;u foKku i<+kus okys f”k{kdksa esa ls  efgyk gSa] rks 

jlk;u foKku i<+kus okys iq#’k f”k{kdksa dh la[;k xf.kr  

      i<+kus okys f”k{kdksa dh dqy la[;k dh fdrus izfr”kr gS? 

  (A)  40% 

  (B)  45% 

  (C)  55% 

  (D)  60% 

 

 68.   fn;k x;k ikbZ pkVZ mu mEehnojksa dh la[;k dks n”kkZrk gS] 

ftUgksusa 2010 esa esfMdy izos”k ijh{kk ds fy, ukekadu  

    djk;k Fkk vkSj ftUgksusa Hkkjr ds lkr fpfdRlk laLFkkuksa esa ijh{kk 

mRrh.kZ dh FkhA izos”k ijh{kk esa mifLFkr gksus okys 

    mEehnokjksa dh dqy la[;k 1,80,000 Fkh vkSj mRrh.kZ mEehnokjksa 

dh dqy la[;k 75,000 FkhA 

     

    pkVZ dk /;kuiwoZd v/;;u djsa vkSj uhps fn, x, iz”u dk mRrj 

nsaA 

    

 

       ¼uksV% uhps n”kkZ;k x;k MsVk dsoy xf.krh; vH;kl ds fy, gSA 

;g okLrfod vkadM+ksa dks fu#fir ugha djrk gSA½ 

          laLFkku A esa ukekafdr gksus okys mEehnokjks dh la[;k vkSj 

laLFkku G esa mRrh.kZ gksus okys mEehnokjksa dh la[;k 

       dk vuqikr Kkr djsaA 

  (A)  9 : 5 

  (B)  3 : 4 



  (C)  4 : 3 

  (D)  5 : 9 

 

 69.    fn, x, MkVk dh ekf/;dk gS% 

  (A)   

  (B)   

  (C)   

  (D)   

 

 70.   jes”k us 13% izfro’kZ lk/kkj.k C;kt dh nj ls Rs.12000 
m/kkj fy,A jes”k m/kkj pqdrk djus ds 

   fy, 5 o’kksZa esa fdruh jkf”k dk Hkqxrku djsxk? 

  (A)  Rs.18800 

  (B)  Rs.20000 

  (C)  Rs.19800 

  (D)  Rs.18600 

 

 71.    tkWu] lw dks dksbZ ?kM+h 20% ds ykHk ij csprk gS vkSj lw 

bls jhek dks 10% ds ykHk ij csprh gSaaA ;fn jhek us bl ?kM+h ds fy, 

Rs.2,178 dk Hkqxrku fd;k gks] rks tkWu us ?kM+h ds fy, fdruk (Rs. 

esa) Hkqxrku fd;k? 

  (A)  1,650 

  (B)  1,200 

  (C)  1,780 

  (D)  1,478 

 
 72.   What is the value of : 

       26 - [(2 of 6 

 

  (A)  100 

  (B)  120 

  (C)  110 

  (D)  90 

 
 73.   dksbZ O;fDr] 47 km dh nwjh 6 ?kaVs esa r; djrk gSA og iSny 

 dh pky ls dqN nwjh r; djrk gS vkSj lkbfdy 

n~okjk  dh pky ls ckdh nwjh r; djrk gSA iSny 

pydj r; dh xbZ nwjh Kkr djsaA 

  (A)  16 km 

  (B)  13 km 

  (C)  15 km 

  (D)  12 km 

 
 74.   9 la[;kvksa dk vkSlr 19 gSA ;fn izFke pkj la[;kvksa dk 

vkSlr 14 gS] rks vafre 5 la[;kvksa dk vkSlr Kkr djsaA 

  (A)  23 

  (B)  20 

  (C)  10 

  (D)  25.25 

 
 75.   nks la[;k,a fdlh rhljh la[;k ls dze”k% 80% vkSj 35% 

cM+h gSA nks la[;kvksa dk vuqikr fdruk  gS? 

  (A)  4 : 3   

  (B)  17 : 6   

  (C)  8 : 5   

  (D)  8 : 3 

 
 76.    ylhdk ¼fyEQ½] lQsn jDr dksf”kdkvksa ls fufeZr ,d gYdk 

lkQ rjy inkFkZ gS tks jDr esa gkfudkjd &&&&&& 

    ij vkdze.k djrk gSA 

  (A)  fo’kk.kq ¼ok;jl½         

  (B)   izksVkstksvk       

  (C)   thok.kq ¼cSDVhfj;k½        

  (D)   dod ¼Qaxh½ 

 
 77.     12oha “krkCnh bZLoh esa fuEu esa ls fdl lezkV us vksfM”kk 

ds lw;Z eafnj dk fuekZ.k djk;k Fkk? 
     

  (A)  /keZiky               

  (B)  ujflag nso             

  (C)  [kkjosy                  

  (D)   fot; lsu 

      

 
 78.    lsy (SAIL) ds varxZr vkusokyk LVhy IykaV fuEu esa ls 

fdl LFkku ij fLFkr gS? 

    

  (A)  fcykliqj                   

  (B)  dksjck              

  (C)  fHkykbZ                 

  (D)   jk;x<+ 

    

 



 79.     ,y-bZ-Mh- (LED) v/kZpkyd rduhd esa fuEu esa ls 

dkSu&lh /kkrq iz;qDr dh tkrh gS? 

  (A)   rkack                 

  (B)  yksgk                   

  (C)  tLrk                  

  (D)   xSfy;e 

 
 80.      fuEu esa ls fdl o’kZ esa ckWEcs nDdu ds xzkeh.k {ks=ksa esa 

cxkor gqbZ Fkh? 

  

  (A)  1790                 

  (B)  1905                 

  (C)  1875                     

  (D)   1890 

  

 

 81.    bysDVªkWu&oksYV &&&& dh ,d bdkbZ gSA  

  (A)  foHkokarj              
  (B)  fon~;qr /kkjk           
  (C)  “kfDr               
  (D)   ÅtkZ 

 

 82.       fuEu esa ls fdlus 1979 esa Hkkjr ds iz/kku ea=h eksjkjth 

nslkbZ dh txg yh? 

    

  (A)  txthou jke            

  (B)  panz”ks[kj            
  (C)  pj.k flag                 

  (D)   nsohyky 

    

 
 83.     fuEu esa ls dkSu ̂ fdrkc&my&fgan^ dk ys[kd Fkk ftlus 

viuh iqLrd esa vkjafHkd 11 oha “krkCnh ds Hkkjr dk  

      egRoiw.kZ fooj.k fn;k gS? 

    

  (A)  vy&cq[kkjh            

  (B)  vy&fc:uh           

  (C)  vy&[okfjTeh              

  (D)   vy&fdanh 

    

 
 84.     xq#}kjk ikrkyiqjh lkfgc &&&&& unh ds rV ij fLFkr 

gSA 

   

  (A)  C;kl                   

  (B)  ;equk            

  (C)  xaxk                
  (D)   lryqt 

     

 
 85.     fuEu esa ls dkSu&lk LFkku rkacs dh [kku ds fy, izfl) 

gS? 

     

  (A)  [ksrM+h                
  (B)  x;k             

  (C)  D;ksa>j               

  (D)   lruk 

     

 

 86.      yanu esa f}rh; xksyest lEesyu fuEu esa ls fdl o’kZ esa 

vk;ksftr fd;k x;k Fkk? 

     

  (A)  1941                  

  (B)  1939                        

  (C)  1931                  

  (D)   1925 

     

 
 87.     fuEu esa ls fdldh foek] jSf[kd laosx dh foek ds leku 

gksrh gS? 

     

  (A)  ÅtkZ                   

  (B)  izfrcy                    

  (C)  vkosx                   

  (D)   dk;Z 

     

 

 88.    eSlwy egy &&&& dk fuokl LFkku FkkA 

     

  (A)  iky                 

  (B)  cqanssyksa            

  (C)  oksMs;kjksa                     
  (D)   pansyksa 

      

 

 89.    fuEu esa ls fdlus yanu esa lj fofy;e gV dtZu ok;yh 

dh gR;k dh Fkh? 

       

  (A)  enuyky <haxjk        

  (B)  lq[knso Fkkij          

  (C)  [kqnhjke cksl             

  (D)   lw;kZ lsu 

       

 

 90.    Hkkjrh; lafo/kku ds fdl vuqPNsn esa mfYyf[kr gS fd Hkkjr 

dk ,d mi&jk’Vªifr Hkh gksxk? 

  

  (A)  vuqPNsn 45              

  (B)  vuqPNsn 75                

  (C)  vuqPNsn 56          

  (D)   vuqPNsn 63 

  

 
 91.    ugj dk og pSuy tgka ikuh dks mRFkku }kjk Hkwfe dh <yku 

ds fo#) cgus gsrq ck/; fd;k tkrk gSa] &&&&&& 

      dgykrk gSA 

  (A)  izokg pSuy              

  (B)  okjcanh iz.kkyh            

  (C)  fy¶V pSuy             

  (D)   Hkwty rkfydk 

 
 92.     iqjk.kksa ds vuqlkj] Hkxoku fo’.kq us ikuh esa Mwch gqbZ ìFoh 

dks cpkus ds fy, &&&&&&& dk :i cuk;k FkkA 

     

  (A)  ,d gkFkh                 

  (B)  ,d ojkg              

  (C)  ,d ck?k             

  (D)   ,d flag 
    



 

 93.     fons”kh Hkwfe ij frjaxk Qgjkus okys igys Hkkjrh; dk uke 

D;k Fkk? 

  (A)   ,uh cslsUV             

  (B)  csxe gtjr egy           

  (C)  Hkhdkth dkek         

  (D)   y{eh lgxy 

 

 94.    vfHklkjh ijrksa ds fdukjksa ds Vdjko }kjk &&&&&& dk 

fuekZ.k gksrk gSA 

  (A)   Hkwfe vijnu       

  (B)  ioZrh; lajpukvksa      

  (C)  egklkxjh; ?kkfV;ka           

  (D)   e/;&egklkxjh; dVd  

 

 95.     fuEu essa ls dkSu lh chekjh ,d ijthoh ds dkj.k gksrh gS? 

  (A)   fueksfu;k           

  (B)  eysfj;k              

  (C)  ?ksa?kk                  

  (D)   Iysx  

 

 96.   याष्रीम डाक कभिचायी ददवस हय सार _____ 

को भनामा जाता है। 
 

 

  (A)  1 जुराई  

  (B)  4 जुराई  

  (C)  4 जुराई  

  (D)  4 जुराई 

 

 97.   ववशािाऩट्टनभ म्थथत LG ऩ ारीभसि इंडडमा 
प्राइवेट लरलभटेड भें र्कस गैस के रयसाव के कायण 
कई रोग की भरत्मु हो गई?  

  (A)   Styrene  
  (B)   Phosphine  
  (C)   Arsine  
  (D)   Hypochlorous acid   

 

 98.   ऑथरेलरमन ओऩन 2022 भें ऩुरुष एकर का 
खिताफ र्कसने जीता है? 

  (A)  नोवाक जोकोववच 

  (B)  डनेनमर भेदवेदेव 

  (C)  यापेर नडार 

  (D)  एंडी भये  

 

 99.   इंटयनेशनर बफजनेस भशीन्स काऩोयेशन 

(आईफीएभ) ने एलशमा प्रशांत (एऩीएसी) ऺ ेत्र भें अऩने 
ग्राहकों की र्चतंाओं को दयू कयने के लरए र्कस शहय 
भें एक साइफय सुयऺा कें द्र शुरू र्कमा है? 

  (A)  हैदयाफाद 

  (B)  लसगंाऩुय 

  (C)  जकाताि 

  (D)  फेंगरुरु 

 

 100.   पयवयी 2022 भें, नवीनतभ तीन ववभानों के 
आगभन के साथ, बायत को अफ तक फ्ांस से र्कतने 
यापेर रड़ाकू ववभान प्राप्त हुए हैं, म्जसके लरए उसने 
लसतंफय 2016 भें फ्ांस के साथ एक अनुफंध ऩय 
हथताऺय र्कए थे । 

  (A)  25 

  (B)  28 

  (C)  30 

  (D)  35 

 
Answers: 

  1. A  (2) B  (3) B  (4) C  (5) C  (6) 
C  (7) A  (8) C  (9) B  (10) B  (11) 
C  (12) B  (13) C  (14) B  (15) C  
(16) D  (17) D  (18) A  (19) A  (20) 
b  (21) b  (22) D  (23) B  (24) A  
(25) A  (26) D  (27) C  (28) d  (29) 
D  (30) C  (31) D  (32) A  (33) A  
(34) B  (35) D  (36) A  (37) d  (38) 
d  (39) c  (40) d  (41) B  (42) D  
(43) C  (44) C  (45) D  (46) C  (47) 
C  (48) D  (49) C  (50) c  (51) B  
(52) C  (53) C  (54) B  (55) A  (56) 
D  (57) A  (58) D  (59) C  (60) A  
(61) D  (62) D  (63) D  (64) B  (65) 
A  (66) A  (67) B  (68) A  (69) D  
(70) C  (71) A  (72) B  (73) B  (74) 
A  (75) A  (76) C  (77) B  (78) C  
(79) D  (80) C  (81) D  (82) C  (83) 
B  (84) D  (85) A  (86) C  (87) C  
(88) C  (89) A  (90) D  (91) C  (92) 
B  (93) C  (94) B  (95) B  (96) a  
(97) a  (98) C  (99) D  (100) D 

 


